

Mlačev pšenice na Selu pri Mirni

en. Pot je nato vodila mimo e vasi, kjer so tudi tam domačini repčilo, do Male vasi, kjer je pomalica, lahko pa so si ogledali inški sobi. Pot se je zaključila na rjevi dolenski domačiji, kjer je razstava Društva podeželskih Źa iz Knežje vasi, njihove dolgoče tudi kupiti.

vo Trebnje, ki je organizator Baragovim Źkofovskim geslom «bn». Poslanka Marjetka Uhan ti povedala: »Prišla sem zaradi kega Trebanjca Friderika Barazdružen s spominom na premia dr. Alojzija Źuštarja. To je pot in hkrati prijetno druženje s priin tudi tistimi, ki smo jih na poti so nas pogostili. Pomembno je, o te dneve in Trebanjci smo lahje iz naših krajev izšel Slovenec, aše ime v Evropo in izven nje.« : pa je dodal: »Lahko smo ponoike ljudi. Baragovi dnevi za nas enijio predvsem samozavest in i v oporo. Slovenci namreč radi o majhni, vendar lahko vidimo, izhajajo veliki ljudje, poleg Barana primer še Vilmo Bukovec in ja, bilo pa je še veliko drugih. In o potrebno samozavest, da moati talente, ki jih imamo. Razvive ideje in iz tega sledi drugačznavnost ter odličnost. Naloge o vzpodbuja, poleg tega pa tudi in socialno obnašanje in če ili, bomo uspešni.«

minska mašo, ki je bila hkrati a za pokojnim nadškofom Źu-

V soboto, 4. avgusta, smo vaščani Sela s prijatelji iz okoliških vasi, v okviru KUD Klas Mirna ETNO sekcija Selo, pripravili prireditev Mlačev pšenice na Selu. Źeleli smo pokazati, kako so delali in živeli v naši vasi.

Selo pri Mirni je gručasto naselje, ki se razprostira pod Źunovcem, nad dolino potoka Homšice ob cesti Mirna – Gabrovka. V vasi živi nekaj manj kot 60 prebivalcev. Večina je upokojencev, nekaj pa nas odhaja v službe v različne kraje po Dolenski. Nekaj jih obiskuje še srednjo šolo, nekaj je študentov, najmlajši trije pa obiskujejo osnovno šolo.

Prireditev so pričeli s pesmijo ljudski pevci s Sela, ki so nas spremljali s pesmijo skozi vso prireditev. Mlačev smo opravili s cepci, na Selu jih imenujemo cepi.

Program je povezovala predsednica KUD Klas Mirna Petra Krnc. Samo prireditev je obogatil tekst iz knjige Dušice Kunaver Dober dan kruh, ki ga je brala Darja Zaplotnik. Prikazali smo dela in navade, ki so se v naši vasi opravljala v različnih letnih časih.

Vaščani smo poleg mlačve s cepci in spravila pšenice v kaščo, prikazali tudi pletenje česna, ruženje koruze, klepanje kose, izdelavo papirnatih rož, pletenje košar in čebelarjenja. Obiskovalci so si lahko postregli s svežim jabolčnikom, ki so ga mladi Selani pripravljali kot nekoč, ter obiskali kmečko tržnico.

Po likofu so dobili delavci plačilo – lon. Gospodinja in dekla sta prinesli žanjicam štručke kruha, mlatičem štrukelj potice, otroci, ki so pobirali klasje ob žetvi, pa so dobili majhne piščančke iz kruhovega testa.

Marija Gabrijelčič, Selanka, ki je s Sela odšla v svet iskat in razdajat znanje, je obudila spomine

na njeno Selo. Srečko Križnik, Selan, ki je aktivno prisoten pri vseh pridobitvah, spremembah in napredku vasi od Mirne do Sela, pa je pripovedoval o razvoju kraja.

Po končani prireditvi sta Slavka Habinc in Igor Zaplotnik prevzela ključe Źuštarjeve in Angeline hiše na Selu. Vaščani smo pripravili v njih razstavo opreme kmečke hiše na Selu sredi prejšnjega stoletja. V njih so na razstavi tudi slike prebivalcev Sela nekoč in danes. Na vasi so pripravljene razstave vprege, delovnih strojev in pripomočkov ob mlačvi, vinogradniška oprema in pripomočki, delovni stroji za obde-

lovanje polja ter pleteni izdelki.

S prireditvijo smo Źeleli pokazati, kako so v naši vasi živeli in se trudili za vsakdanji kruh, da so nahranili svoje otroke in jim omogočili preživetje in šolanje.

Ogled razstave je možen od 4. avgusta do 15. septembra 2007, v soboto in nedeljo, od 16. do 18. ure.

Dogovor za obisk je možen tudi po telefonu. Informacije: Igor Zaplotnik 031-609-669 ali 07-30-47-164.

*Besedilo: Igor Zaplotnik;
foto: Mojca F.*

